

"浅旋耕飞播"实现全程机械化应用

花溪区推广新技术助油菜生产降本增效

时下,花溪区的水稻、玉米已大面 积收获完毕。利用秋收后的茬口期,全 区正紧锣密鼓开展油菜播种工作。与 往年不同,一种名为"浅旋耕飞播"的 轻简化直播技术正运用于田间地头,让 油菜种植变得高效。

田间地头,传统的移栽方式正被高 效的新技术所替代。油菜轻简化直播 技术主要包括油菜浅旋耕飞播和油菜 机械化直播技术。其中,油菜浅旋耕飞 播指稻田或旱地根据田块大小采用大 型机械或微耕机旋耕、无人机播种施肥 和病虫害绿色综合防控、机械收获一体 化的油菜栽培技术;油菜机械化直播技 术是指稻田或旱地采用分厢定量种肥 同播一体机开展播种施肥、无人机飞防 和机械收获一体化的油菜栽培技术。 这种新模式更加高效、便捷。

贵州溪上春山生态农旅开发有限 责任公司负责人李志对此深有体会: "我们公司今年计划种植上百亩油菜, 如果全部采用人工移栽,需要大量工 人,成本高、进度慢。在区农业技术推 广站的建议下,我们采用浅旋耕飞播的 新模式,肥料种子一起播撒,每亩成本 仅15元,每天能播种30亩以上,每亩地 能节约3个人工,几天就能全部播完。"

近年来,花溪区始终从农民切身利 益出发,因地制宜大力推广油菜轻简化 直播技术。今年,在技术和品种上实现 了双重升级。在品种上,重点推广由中 科院、省农科院选育的"油研501""油 研 585""中油杂 501"等优质油菜品 种。在技术上,则在青岩镇新关村、燕 楼镇槐周村打造了两个百亩以上的高 产示范点,集中展示从旋耕、播种、施 肥到飞防的全程机械化应用。



花溪区运用"浅旋耕飞播"技术进行油菜生产

"这种'种肥同播'的模式,不仅极 大地节约了人工成本,解决了油菜适时 播种的难题,还通过合理增加种植密 度,将亩均株数提升至20000株以上, 为最终的油菜亩产提升奠定坚实基 础。"花溪区农业技术推广站技术人员 说。示范点重点推广的"一增两优三减 油菜栽培技术"和"一促四防"等关键 技术,旨在实现油菜生产的增产、优产

为从根本上保障农户的种植效益, 花溪区还计划在燕楼镇同心村建立一 个100亩的区级集中育苗点,以确保油 菜苗齐、苗壮,解决农户的后顾之忧。 同时,在燕楼镇同心村和青岩镇新关村 开展的油菜新品种筛选试验也已启动, 共种植了"油研BD28""黔油99"等24 个品种,将通过系统比对,筛选出最适

宜本地种植的优良品种,为全区油菜的 扩面增产提供科技支撑。

下一步,花溪区农业农村局将继续 探索并推广更多高效、节本的种植模 式,同时加强天气监测与技术跟踪服 务,引导广大农户适时播种,全力推动 全区油菜产业高质量发展,助力农民增

贵阳日报融媒体记者 李春明 文/图

水稻稳产、稻田鱼丰收

清镇市"稻+鱼"综合种养项目 达预期目标

本报讯 近日,清镇市养殖业中心 联合卫城镇农业中心对卫城镇蔡水村、 犀牛村实施的"稻+鱼"综合种养项目 进行验收,当天现场抽测结果显示,验 收结果为亩产40公斤稻田鱼,标志着 该项目在水稻稳产的前提下稻田鱼也 达到丰收标准。

2025年,清镇市发展稻鱼综合种 养基地面积150.075公顷。春夏之交, 清镇市农业农村局养殖业中心经过 深入调研,广泛听取农民意见建议 后,最终选择在卫城镇蔡水村、犀牛 村实施2025年"稻+鱼"综合种养项 目,经过3个月的精心管理,10月中 旬的测产结果显示,稻鱼亩产40公 斤、水稻亩产550公斤。该项目既保 障了水稻、水产品质量安全,又增加 了农户养殖收益,达到"一水两用、一 田双收"的预期目标。

稻鱼综合种养项目是鉴于水稻和 鱼能够共生共养的生长特性实施的一 种生态循环、优质高效的种养模式。稻 和鱼是一个相互依存、循环利用的生物 链,稻田能提供杂草、稻花、水生昆虫 和动物给鱼取食,鱼能为稻田活泥增 氧、清除杂草和病害,鱼的排泄物还能 为水稻的生长提供有机肥。

项目实施中,稻田不施用农药和肥 料,鱼和水稻都是有机环保、生态无公 害的绿色健康食品。目前,稻鱼综合种 养与乡村振兴已深深结缘,在政府引 导、政策奖补、技术支持等系列措施的 保障下,成为当下粮食稳产、农民增收、 农业增效的新途径,已构建起生态效 益、经济效益、社会效益的多赢格局。 (贺兴洪 贵阳日报融媒体记者 许发顺)

贵阳综保区深入工地 开展面对面普法宣传

本报讯 近日,贵阳综保区应急 管理局、区开发建设局等多部门联合 深入项目工地,开展面对面普法宣传 活动,将法律法规政策送到施工人员

活动中,工作人员深入辖区贵阳 义乌智造产业园项目施工工地建设 现场,围绕《保障农民工工资支付条 例》等法律法规政策,紧扣"工资谁支 付、工资怎么发、工资什么时候发、欠 钱找谁要等问题,结合具体的案例和 法律条款,为施工人员讲解政策,针 对现场人员提出的疑问,工作人员也 耐心解答并给予合理建议。本次面

对面普法宣传活动,通过零距离、互 动式的交流,极大地增强了普法宣传 的针对性和实效性,有效提升了农民 工群体对《保障农民工工资支付条 例》的知晓度以及运用法律武器保护 自身合法权益的能力。

下一步,贵阳综保区将加大法律 法规宣传力度,创新宣传手段、畅通 举报渠道、健全工作机制,让尊重劳 动、崇尚法治、依法维权的意识深入 人心,营造健康和谐的劳动就业环 境,为推动全区经济稳步发展营造良 好法治环境。

(班念 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

观山湖区金华园街道-

举行青少年模拟"两会"活动

本报讯 10月17日,观山湖区金 华园街道联合贵州省图书馆举办以"践 行全过程人民民主·拓展建议提案广泛 性"为主题的青少年模拟"两会"活动, 300余名师生、代表委员齐聚一堂,通 过沉浸式体验让民主种子在青春土壤 中生根发芽,生动展现全过程人民民主 在基层的鲜活实践。

活动在青春洋溢的民族舞表演中 拉开帷幕。随后,模拟"两会"进入核 心环节,来自观山湖区第十二中学、 观山湖区外国语实验中学、贵阳市德 华学校的建议提案小组依次登台,围 绕当前备受关注的垃圾分类、未成年 人保护、交通安全等社会热点问题, 结合前期调研的详实数据与典型案 例进行专题汇报。同学们清晰流畅 地陈述、有理有据地分析,展示了精 心准备的建议提案,赢得现场观众阵

"模拟两会、走进两会,童言献策、 青春接力,青少年们亲身参与模拟两会





学生参加模拟"两会"活动。

过程,是一次意义深远的探索实践。" 活动现场,区人大代表赵仕海、周杰, 区政协委员陈志伟等对学生们的现场

表现及建议提案质量进行了深入细致 的点评。更令人振奋的是,在场的人大 代表、政协委员现场认领了优秀建议提 案资料,将在进一步完善后向区人大、 区政协正式提交,实现"学生建议"到 "治理举措"的有效衔接。

"以前只在电视里看过关于'两会' 的新闻,这次能参与模拟'两会'活动, 了解'两会'的脉络,我很荣幸,也很高 兴我的建议提案能被采纳。"观山湖区 外国语实验中学学生乔辰兮说。这场 特殊的"民主实践课",让学生们以社 会小主人的身份观察社会、建言献策, 深刻理解全过程人民民主的丰富内 涵,实现从"小课堂"到"大社会"的认 知跨越。

过程人民民主基层实践,进一步搭建课 堂与社会的沟通桥梁,着力培育青少年 的公共参与意识与责任担当精神,引导 广大青少年成为全过程人民民主的积 极参与者、有力推动者,为辖区高质量 发展凝聚更多青春智慧与力量。

(田易承 马捷 贵阳日报融媒体 记者 蔡婕 文/图)

开展增殖放流 保护流域生态 清镇市向红枫湖投放10万尾鱼苗

本报讯 10月17日,2025年清镇 市增殖放流活动在红枫湖大冲村码头 启动。一批满载鱼苗的运输车抵达 后,当地干部群众共同将10.24万尾岩 原鲤鱼苗有序投放入红枫湖,为乌江 流域渔业资源恢复与水生态修复注入

为确保放流成效,清镇市农业部门 提前周密部署,严格把控鱼苗选择、运 输和检疫等关键环节。投放过程中,工 作人员对鱼苗质量进行严格监督,确保 放流鱼苗健康、活跃,有效提高其成活 率与适应能力。同时,相关部门持续加 强红枫湖水域的生态监测与日常管理, 严厉打击非法捕捞等行为,为鱼苗创造 安全的生长环境。

"科学开展增殖放流,有助于补充 和恢复红枫湖鱼类资源,是实现渔业 可持续发展的重要举措。"清镇市农业 农村局养殖业中心主任周时均表示, 本次活动不仅有助于恢复水域生物多 样性,也进一步提升了社会公众对水 生生物资源及栖息环境保护的意识 (贺兴洪 贵阳日报融媒体记者 许发顺)

观山湖区世纪城街道开展专项行动 依法打击违法会销行为

本报讯 观山湖区世纪城街道日 前联合辖区派出所、区市场监督管理 局等部门组成12人的专项检查组,集 中开展专项排查整治行动,依法打击 各类违法会销行为,全力维护老年消 费者合法权益。

此次排查行动主要针对辖区以 老年人为主要销售对象的保健品、 医疗器械等经营主体,重点围绕经 营主体资质、产品进货渠道、广告宣 传内容、营销手段等关键环节展开 深入排查。

排查中,工作人员通过仔细查验 进货台账、认真核对产品标识标签、与 现场参与活动的老年人面对面交流等 方式,全面收集相关证据,排查违法线 索。同时,工作人员还向经营主体明 确告知法律法规要求,严禁通过夸大 产品功效、虚构所谓"专家"推荐、利用 "免费体验""赠送礼品"等营销套路, 诱导老年人购买高价产品或服务。工 作人员还在现场积极开展老年反诈宣 传,结合近年来发生的真实案例,向老 年人详细解析非法会销的常见手法与 消费陷阱,切实提高老年群体的防范 意识和辨识能力。

"此次专项行动有效震慑了违法 经营行为,进一步净化了辖区消费环 境,增强了老年人的安全感与获得 感。"世纪城街道有关负责人说,下一 步,街道将持续加大日常监管力度,强 化与职能部门联合执法,推进宣传教 育的广度和深度,严厉打击查处通过 会销进行虚假宣传、消费欺诈等违法 犯罪活动,切实筑牢老年消费安全防 线,努力营造诚信、安全、放心的消费

(龚丽娜 贵阳日报融媒体记者 帅弋)

花溪区开展 加拿大一枝黄花防除行动

本报讯 10月20日,花溪区农业 农村局联合青岩镇扬眉村沿扬眉河开 展加拿大一枝黄花专项防除行动。

深秋时节,正值加拿大一枝黄花 这种"生态杀手"的盛花期,工作人员 沿河岸细致勘察,一旦发现醒目的黄 色花穗,便立即利用镰刀、锄头等工具 进行"斩草除根",全力守护本地生态

据了解,加拿大一枝黄花原产北 美,曾作为观赏植物引入我国,后逸 生为恶性杂草。其单株可产籽2万粒 以上,可通过风力、水流、运输等途径 广泛传播,且根系释放化感物质抑制 其他植物生长,极易形成单一优势群 落,严重威胁本地生态系统稳定,已

被列入《中国外来入侵物种名单》(第 二批)。

日前,花溪区农业农村局联合自然 资源、综合执法、交通运输、林业等部 门,在全区范围内持续开展秋季加拿大 一枝黄花专项防除行动。

工作中,各相关部门、乡镇(街道) 迅速行动,开展拉网式排查,建立"一 点一档"台账,对高速公路沿线、铁路 两侧、河岸滩涂、荒地林缘、城乡接合 部等重点区域实行"网格化+清单化" 管理,确保底数清、责任明、措施实,通 过"发现一处、清除一处",坚决做到不 留死角、不漏盲区,全方位筑牢生态安 全防线。

(贵阳日报融媒体记者 李春明 文/图)



工作人员正在清除加拿大一枝黄花

贵阳日报帮您

2606408746

"传情达意"

分类刊登指南: ★ 50 元 11 字

(标点符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料)

●胡友先遗失贵州林恒泰房地产开发有限 公司理想城项目开具的D4一1一6一2的 购房收据两张,收据号0171595,金额 288260元,收据号15032705,金额60909元, 声明作废。

● 本人曾雨静,身份证号 52011119931113002X,订购的贵安新区党武 镇贵阳文化旅游城18组团1号楼(1)1单元 30层2号房产一套。不慎遗失购房收据一 张,编号:0042506,金额:133392。现声明房 款收据联作废,由此引起的经济纠纷及法律

责任本人自行承担。 ●丁文遗失房屋征收安置补偿协议1409号

声明作废。 ● 贵 ADC4138 遗失道路运输证,号

18685190007

线上办理广告请扫码关注

520102030875 声明作废 ●贵阳市心理学会不慎遗失社会团体法人 登记证书(正、副本)。统一社会信用代码为 51520100785481798Y,特此声明作废。

15185005326

●织金县壹利居全屋定制家居店遗失法人 印鉴,特此声明作废。 ●徐毅贵 ADD2278 运输证遗失,声明

● 遗失声明 贵州溶鑫环保科技服务有限公 司不慎遗失公章一枚,编号为

结婚、庆生、贺寿等重大时 刻表达您的心意,全城见证。 ●咨询电话:0851-85813858 QQ 5201029103716,特此声明作废

贵州溶鑫环保科技服务有限公司 2025年10月20日



●声明:贵ADJ7079道路运输证已脱审二 年,给予登报注销道路运输证。

